WWW.METRONEWS.RU ПЕТЕРБУРГ metr

03 ПЯТНИЦА. 31 ОКТЯБРЯ 2025







В петербургской галерее показали матрёшек с коронавирусом

Символу России посвятили выставку (0+) в галерее на Шпалерной, 35. О том, почему наши предки матрёшками топили печи, узнало Metro



Коллекционером матрёшек петербурженка Яна Козлова стала по воле случая.

Знаменитый магазин на Невском проспекте, 54, «Три ступеньки вверх». Среди старой мебели стояла матрёшка, и я её приобрела. Позднее выяснилось, что это вятская игрушка конца 1960-х – начала 1970-х годов. Инкрустирована соломкой – важная отличительная черта вятских матрёшек, – делится с журналистом Metro коллекционер.

Где одна матрёшка, там и вторая, а где вторая, там и... 600-я. Примерно столько расписных изделий сегодня в коллекции Яны Козловой.

Больше половины из них стали экспонатами выставки «Принцип матрёшки» (0+) в галерее «Общество поощрения художеств» на Васильевском острове.

Основная история – это Это были 80-е годы, промысловые матрёшки, которые выпускались в Советском Союзе в 60-е. 70-е и 80-е годы. Они создавались для заработка – на продажу, говорит Яна Козлова.

Рукава с вирусом

Ковидные матрёшки в масках, святые с иконами, эскимосы, а ешё панлы и коты – чего только не увидишь на выставке.

– Есть матрёшка, созданная в ковид, - коронавирус вплетён в орнамент платка и рукава, – добавляет собеседница Metro.



Выставка открыта до 20 января 2026 года | ФОТО: ВАЛЕРИЯ АЗАРОЧКИНА

де можно узнать историю. Игрушка в скафандре расскажет о полёте собак на корабле «Спутник-5».

– Космическая тема, конечно же, затронула маматрёшка-космонавт, в которой спрятаны Белка, Стрел- туке семёновской игрушки

Через лица деревянных ка и Лайка. Её автор Виктор кукол и узоры на их одеж- Никитин, ему 84 года, в прошлом инженер, – рассказывает Яна Козлова.

Розы в деревне

Даже стандартный цветочный орнамент на одежде явтрёшку. Есть потрясающая ляется признаком времени.

К 1980-м годам на фар-

появляются розы. Странно! В деревенских садах эти цветы не росли. Но в тот период начинается мода на открытки с розами, и вот королева цветов появляется на фарту-

ке. Матрёшка - это живой организм. Время матрёшка меняется. Сейчас посмотрите, какие лица у них – эти ресницы сумасшедшие, губы совершенно другие, - рассказывает петербургский коллекционер.

Не для красоты

История одного из самых узнаваемых символов России, по словам петербурженки, связана с фамилией предпринимателей и меценатов Мамонтовых. которые держали магазин «Детское воспитание». Считается, что они и разработали матрёшку. С её помощью дети развивали моторику и учились считать. Незавидная участь ждала деревянных кукол, когда

> Их просто сжигали! – говорит Яна Козлова. Ими удобно было растапливать печку это тонкое дерево, оно хорошо горит. Так что сохрани-

ребёнок вырастал.

лись матрёшки только там, где они были любимыми игрушка-

Выставка крыта до 20 января 2026 года.

Лица современных матрёшек отличаются густыми ресницами и пухлыми

ДИСПАНСЕРНОЕ НАБЛЮДЕНИЕ ПО ПОЛИСУ ОМС

ООО «Капитал MC» информирует о том, что в рамках обязательного медицинского страхования гражданам доступно диспансерное наблюдение – периодическое обследование состояния здоровья пациентов, которые имеют тяжёлые хронические заболевания, функциональные расстройства или восстанавливаются после серьёзных травм, операций или заболеваний. Пациенты, которые стоят на диспансерном учёте, регулярно посещают лечащего врача, сдают анализы, проходят необходимые обследования и, если надо, получают бесплатные лекарства.

ПРИ КАКИХ ЗАБОЛЕВАНИЯХ ПОЛОЖЕНО ДИСПАНСЕРНОЕ **НАБЛЮДЕНИЕ**

На диспансерный учёт ставят пациентов: с серьёзными хроническими заболеваниями; с высоким риском развития заболеваний, которые могут привести к инвалидности или смерти; перенёсших тяжёлые болезни и нуждающихся в реабилитации; имеющих функциональные расстройства, в том числе психиче-

ДИСПАНСЕРНОЕ НАБЛЮДЕНИЕ ПАЦИЕНТОВ

 это проводимое с определённой периодичностью необходимое обследование лиц с хроническими заболеваниями, функциональными расстройствами, иными состояниями, а

болеваний и их профилактики, осуществления медицинской реабилитации указанных лиц.

ДИСПАНСЕРНОЕ НАБЛЮДЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ:

- врачом-терапевтом, врачомтерапевтом участковым, врачом общей практики;
- врачом специалистом;
- врачом по медицинской профилактике (фельдшером) отделения (кабинета) медицинской профилактики или центра здоровья;
- фельдшером (акушером) фельдшерско-акушерского пункта, фельдшером фельдшерского здравпункта (в случае возложения на них отдельных функций лечащего врача).
- В отношении работающих затакже в целях своевременного страхованных лиц по месту осувыявления и предупреждения ществления служебной деятельосложнений, обострений за- ности может быть организовано

проведение диспансерного наблюдения в целях профилактики развития профессиональных заболеваний или осложнений, обострений ранее сформированных хронических неинфекционных заболеваний.

Организация диспансерного наблюдения работающих граждан может осуществляться:

- при наличии у работодателя подразделения (кабинет врача, здравпункт, медицинский кабинет, медицинская часть и другие подразделения). оказывающего медицинскую помощь работникам организации;
- при заключении работодателем договора с государственной медицинской организацией любой подведомственности, участвующей в территориальной программе

техническую базу и медицинских работников, необходимых для проведения диспансерного наблюдения работающего гражданина; • силами медицинской организации, к которой прикреплён работающий гражданин, с использованием выездных методов работы и организацией осмотров и исследований по месту работы.

КАК ОБЫЧНО ПРОХОДИТ ДИСПАНСЕРНЫЙ ПРИЁМ

На приёме врач оценивает состояние пациента, спрашивает о жалобах, оценивает эффективность лечения, выдаёт направление на необходимые анализы, назначает или корректирует лечение и объясняет пациенту, как самостоятельно контролировать своё состояние

ОМС и имеющей материально- дома. Если понадобится, врач назначит дополнительные процедуры в поликлинике или выдаст направление в другое специализированное медицинское учреждение.

ЗАПОМНИТЬ ГЛАВНОЕ

Пациенту на диспансерном учёте по ОМС положены бесплатные консультации, анализы, обследования, амбулаторное помощи и (или) несоблюдению и стационарное лечение, в том сроков её оказания, рекоменчисле высокотехнологичное. дуем обратиться к страховым График осмотров и обследо- представителям «Капитал МС». ваний лечащий врач обычно Для этого надо позвонить устанавливает индивидуально по телефону контакт-центра: для пациента. Но сроки должны 8-800-550-67-74 или оставить быть не реже рекомендованных запрос на официальном сайте: Минздравом РФ.

Снять с диспансерного учёта могут при полном выздоровлении, стойкой ремиссии или снижении факторов риска.

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ В СЛУЧАЕ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ТРУДНОСТЕЙ ПРИ ПОЛУЧЕНИИ медицинской помощи?

Если у вас возникли вопросы по оказанию медицинской https://kapmed.ru



